

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота
1 февраля
1941 года.
№ 26

Цена отд. номера 5 коп.

О ПАТРИОТИЗМЕ И ГЕРОИЗМЕ

Было это недавно, на московском металлургическом заводе «Серп и молот». На одной из печей произошла авария — огонь и раскаленный металл разрушили пролет печи. Чтобы ликвидировать серьезную аварию, надо было остановить печь на 16 часов, но остановить печь — значит потерять десятки тонн металла. А каждая тонна металла до рога государству. Обермастер печного участка Григорий Иванович Лавров крепко призадумался: как быть? Посоветовавшись с начальником цеха, с рабочими, он смело решил:

— Надо ремонтировать печь, не останавливая ее.

Люди ввязались за работу. Огонь грозил опалить того, кто приблизится к печи. Рядовые советские рабочие: Матросов, Гусев, Демидов, Логунов и другие, — защитившись асбестовыми листами и обмазав валенки огнеупорной глиной, пошли в наступление на раскаленную, угрожающую обвалом печь. Настойчивость советских людей победила, печь была отремонтирована на ходу.

Это один из многих примеров проявления советскими людьми трудового героизма. «У нас героизм вошел в быт» (Жданов). В больших и маленьких фактах самоотверженного труда проявляется основное чувство, движущее советским человеком, его делами, — патриотизм, вдохновенная любовь к родине.

Советский патриотизм — это большое и яркое чувство — означает любовь к родине, гордость за прекрасное ее настоящее, за революционные традиции прошлого, уверенность в ее будущем, готовность защищать ее нещадно ни своих сил, ни самой жизни.

Это великое чувство воспитали в советских гражданах большевики. В течение нескольких десятков лет партия Ленина — Сталина упорно и настойчиво воспитывала и воспитывает миллионы рабочих, крестьян, интеллигенции в духе советского патриотизма. Любовь Ленина и Сталина к народу, их служение передовому человечеству и социалистическому отечеству трудящихся всего мира — вот что всегда вдохновляло советских патриотов. Работать, как Ленин и Сталин, быть мужественными и бесстрашными в борьбе с врагами, гореть в работе, настойчиво добиваться цели, не боясь никаких трудностей, — вот

к чему стремится каждый советский патриот.

У нас построил социализм. Хозяин советской земли и всех ее богатств — народ. У нас нет эксплуатации человека человеком. Вот источник огромной любви советских людей к своей родине, новых отношений между людьми. Вот корни советского патриотизма и героизма.

Патриотизм — одно из самых благородных человеческих чувств. Еще в далеком прошлом это чувство поднимало народы на борьбу за свободу и независимость. Но буржуазия давно втоптала в грязь это чувство. Достаточно сказать, что «патриотами» называли себя в царской России черносотенцы, которые устраивали еврейские погромы, избивали рабочих, интеллигенцию.

Ленин на III съезде комсомола говорил, что старое общество было основано на таком принципе: либо ты грабишь другого, либо другой грабит тебя; либо ты работаешь на другого, либо он — на тебя; либо ты рабовладелец, либо ты раб.

Психология, которую воспитывает капитализм, — это психология мелкого собственника. В нашей стране, где жизнь строится на основе законов Конституции социализма, создается новая психология. Сталинская Конституция требует честно трудиться, блюсти дисциплину труда, уважать правила социалистического общежития.

Советский патриотизм — это чувство коллективной взаимопомощи, товарищеской поддержки, сознание того, что отвечаешь за всех и все отвечают за тебя. Это чувство заставляет преодолевать любые трудности в мирное время, любые невзгоды на войне. Ведь сорокпятиградусные морозы не могли остановить наших бойцов на финском фронте, когда они творили свои чудесные подвиги!

Любовь советского человека к своему народу, к своей отчизне всегда слита с непоколебимой волей всемерно поднимать экономическую мощь, оборонное могущество нашей страны. В нынешней сложной, чреватой серьезными неожиданностями международной обстановке вся наша жизнь, все наши помыслы должны быть направлены к еще большему подкреплению обороноспособности Советской страны.

Б. ИЛЬИН.

ПИОНЕРЫ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Пионеры Шитовской начальной школы хорошо помогают колхозу в подготовке к севу. В выходной день — 26 января они собрали 3 ц. куриного помета и 5 ц. золы.

Председатель Шитовского колхоза.

П. ГОЛУБЕВ.

Три лошади выведены из строя

Плохо готовится к весеннему севу Мало-Елховский колхоз «Красный труженик» (председатель тов. Антонов). Семьнае сортированы, на всхожесть не проверены. К ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступали.

Не проявляет правление заботы и об удобрениях. У колхозников зола есть, но ее не собирают. Минеральные удобрения не завозят. Из 13 лошадей 3 выведены из строя. Председатель тов. Антонов заявляет:

— Время не ушло, подготовиться к севу еще успеем.

С. М.

ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции грузчики лесозаготовительного участка завода «Двигатель революции», работающие на складе Арья (зав. тов. Морозов) сбязались январский план погрузки леса выполнить к 15 января.

Свое обязательство они выполнили досрочно — к 10 января.

И. РУИТ.

Агент станции Арья.

Выполнить план подвозки леса

По решению исполкома райсовета к 15 марта должен быть построен мост через реку Темту. Сейчас идут подготовительные работы. Темтовский колхоз «Ответ вредителям» (председатель тов. Кондратьев) га подвозку лесоматериала выделил 3 коневозчика. Норму выработки они выполняют на 135 процентов. Вывезли 70 кубометров лесоматериала. На строительство моста выделил трех плотников.

По иному относятся к этому председатель Климовского колхоза тов. Шабаров и Мокроносковский тов. Пугачев. Климовский колхоз вывез лесоматериала 14 куб. м., а Мокроносковский всего лишь 5 куб. м.

И. КАПИТАНОВ.

Дорожный десятник.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Народному комиссару внутренних дел СССР товарищу Берия Л. П. звания генерального комиссара государственной безопасности

Присвоить Народному комиссару внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального комиссара Государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.
Москва, Кремль, 30 января 1941 года.

Выступление товарища М. И. Калинина

30 января на происходящем в Москве Всероссийском совещании по народному просвещению выступил председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, останавливаясь

на некоторых вопросах учебной и воспитательной работы. Выступление тов. М. И. Калинина было выслушано с огромным вниманием.

(ТАСС).

КОММЮНИКЕ

о ратификации договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и об обмене ратификационными грамотами

30 января 1941 года в Москве Председатель Совета Народных комиссаров СССР и Народный комиссар Иностранных дел В. М. Молотов и Германский Посол граф фон дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 года в гор. Берлине Договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним Протоколов

и других документов. Договор о пограничных правовых отношениях, основывающийся на договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и Германским Правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

За границей

Итальянская печать о военных задачах Италии в 1941 году

Касаюсь английских стратегических планов и вытекающих отсюда военных задач Италия, в 1941 году, итальянская газета «Пополо д'Италия» утверждает, что Англия спешит обеспечить себе благоприятные позиции в Африке и в бассейне Средиземного моря. Английские войска в Ливии получили приказ продвигаться как можно быстрее на запад. Части англичан в Англо-Египетском Судане и в Бении также имеют приказ из Лондона о том, чтобы начать наступление на Абиссинию одновременно с нескольких сторон и оккупировать возможно большую часть территории.

Точно так же на греческом фронте гитлеринг намерен продолжать наступательные операции, не считаясь с размерами потерь.

Перед итальянской армией в связи с этим, заявляет газета, стоят три задачи: во-первых, ограничить размеры территориальных захватов противника, во-вторых, заставить Англию потерять возможно больше времени для достижения своих целей и, в-третьих, нанести английским силам возможно большие потери. «Эти задачи, — пишет газета, — настолько важны для общего хода войны, что можно даже утверждать, что исход войны зависит от итальянского сопротивления в этот период». (ТАСС.)

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с 8-й годовщиной установления национал-социалистического режима в Германии, рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии Версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государство этого континента, ввязавшись в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Не следует обманываться на счет одного: тот, кто верит, что может оказывать помощь Англии

должен раз и навсегда знать, каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией неизменны, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они, возможно, надеются еще на Балканы. Я не придаю тому никакого значения, ибо одно ясно: где бы ни появилась Англия, мы будем ее бить. Они может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС).

К событиям в Румынии

В связи с тем, что легконеры не сдали оружия, румынское правительство отдало распоряжение о повторных обысках в Бухаресте. Группы военных вторично совершают обход квартир. Обыски производятся также в трамваях, автобусах и такси. У всех проверяются документы. До 29 января в Бухаресте было арестовано 1.965 человек.

Газеты продолжают сообщать о результатах обысков и перечисляют обнаруженные склады оружия и имущества.

До 29 января в Бухаресте было арестовано 1.965 человек.

(ТАСС).

Партийная пропаганда в устанской парторганизации

Боевое оружие большевизма

В постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» сказано:

«Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели».

Изучением истории большевистской партии я занимаюсь самостоятельно, используя для этого каждую свободную минуту. Работаю вечером 2—3 часа.

Помимо учебника «Краткий курс истории ВКП(б)» прочитал замечательные произведения В. И. Ленина: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

При изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» использую не только произведения классиков марксизма-ленинизма, но и художественную литературу. Чтение художественной литературы помогает глубже усвоить пройденный материал, ярче видеть отдельные этапы жизни нашей партии.

Прежде чем конспектировать, я внимательно прочитываю главу, выписываю в рабочую тетрадь необходимые даты, события, факты, затем читаю дополнительную литературу. После этого приступаю к повторному чтению главы и конспектирую.

Изучение истории большевистской партии много помогает в производственной работе, дает возможность быстрее и правильнее оценивать положение, принимать нужное решение.

И. Баскаков.

Зам. начальника Устанского мехлесопункта.

«Есть одна отрасль науки, знанье которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки,—это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма. Ибо нельзя считать действительным ленинцем человека, именуящего себя ленинцем, но замкнувшегося в свою специальность, замкнувшегося, скажем, в математику, ботанику или химию и не выдающего ничего дальше своей специальности. Ленинец не может быть только специалистом облочиванной им отрасли науки,—он должен быть вместе с тем политиком-общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страной».

(СТАЛИН И. В. Отчетный доклад на XVIII съезде ВКП(б))

«Краткий курс истории ВКП(б)» изучаю по первоисточникам

«Краткий курс истории ВКП(б)», разработанный при непосредственном участии тов. Сталина, является ценнейшим вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма. Он стал настольной книгой каждого партийного и непартийного большевика.

Как только вышла в свет эта замечательная, глубоко содержательная книга, я сразу же взялась за ее изучение. Сначала внимательно прочитала весь «Краткий курс», а затем приступила к его изучению, отводя на это 2—3 часа в день.

Изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» я начала по среднему звену без привлечения

первоисточников. В процессе учебы пользовалась пропагандистскими статьями в помощь изучающим историю ВКП(б), помещаемыми в газетах, журналах.

В конце прошлого года за конспектировала все 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Теперь историю большевистской партии изучаю вторично по первоисточникам. Прочитала книгу Плеханова «О монистическом взгляде на историю», произведение В. И. Ленина «Что делать?», сейчас читаю «Шаг вперед, два шага назад».

Около года работаю пропагандистом и руководжу кружком по изучению истории партии.

Это заставляет серьезнее готовиться к каждому занятию, просматривать конспекты, дополнять их новыми фактами, событиями, цитатами.

Изучение героической истории большевистской партии и пропагандистская работа расширяет мой идейно-политический уровень, приучает к дисциплинированности, дает возможность быстрее ориентироваться в международных событиях, жизни нашей партии и всей страны.

Т. Бросилова.

Пропагандист кружка по изучению истории ВКП(б) устанской первичной парторганизации.

Замечательная книга

Первейшей обязанностью каждого коммуниста — неустанно работать над повышением своей политической сознательности, обогащать свой кругозор знаниями марксизма-ленинизма.

Выполняя эту обязанность, я сначала два раза вдумчиво прочитала весь «Краткий курс», а затем приступила к изучению каждой главы и составлению конспекта.

Кроме «Краткого курса истории ВКП(б)» прочитал произведения В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они

воюют против социал-демократов?» и «Что делать?»

На изучение истории большевистской партии я отвожу 6—7 часов в неделю. Серьезно работаю над повышением своего идейно-политического уровня во время очередного отпуска. Помимо политической литературы читаю художественную. Прочитал «Мать» Горького, «Хлеб» А. Толстого, «Как закалялась сталь», «Рожденные бурей» Н. Островского и другие. Чтение художественной литературы оказывает мне большую помощь в

понимании вопросов истории возникновения рабочего движения, истории борьбы великой партии Ленина—Сталина. Изучение истории большевистской партии, чтение художественной литературы помогает мне быстрее изучать жизнь рабочего класса, быт и нравы людей.

Полученные знания я стараюсь применять в практической производственной и общественной работе.

И. Фюрели.

Мастер лесозаготовок Семевского подучастка.

О НЕВЕЖДАХ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПРОШЛО больше двух лет со времени опубликования постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Большинство коммунистов устанской первичной парторганизации по-серьезному работают над собой, над изучением истории большевистской партии, основ марксизма-ленинизма. Выросла политическая сознательность и теоретический уровень коммунистов.

Тов. Киров на конференции комсомола в 1926 году говорил:

«Нечего греха таить, у нас в партии есть такие товарищи, которые и устава партии не знают и программы не знают. А как он себя держит? Он все знает! Партийная книжка в кармане, какой же разговор? Заняться чем-нибудь, в газет-

ке прочитать статью по хозяйству, по тому, другому вопросу—это он беспартийным советует: «Тебе нужно учиться, ты отстаешь, мы тебя ведем, а я член партии, я все знаю, хожу на ячейку, голосую, выбираю».

Такие коммунисты, о которых говорил тов. Киров, имеются и в нашей парторганизации. Это обычный тип делегата, зазнайки или невежды, не сознающего своего невежества.

Член ВКП(б) тов. Маслов, например, на словах не отрицает, что необходимо повышать свой идейно-политический уровень, изучать историю большевистской партии, а на деле не выполняет эти уставные требования. Сначала он не изучал «Краткий курс истории ВКП(б)», объясняя тем, что ему трудно и просил зачислить в кружок, но и в кружке тов. Маслов не учится,

Когда его пригласили на товарищеское собеседование, то он показал полную политическую безграмотность. Тов. Маслов встал на путь обмана партийной организации, заявляя, что он изучает 4 главу, а при проверке выяснилось, что он не изучил и 1 главу.

Политическая отсталость серьезно отражается на производственной работе. Тов. Маслов работает плохо, за что получил выговор от администрации лесопункта.

Кандидат партии тов. Рябов (работает в лесозаготовке наркомпроса Армении) за последние два месяца не брал в руки «Краткий курс истории ВКП(б)». Он по-бытательски смотрит на изучение истории большевизма, заявляя, что ему «некогда». Теоретическая отсталость привела к тому, что тов. Рябов имеет ряд нарушений партийной дисциплины. Плохо учится и кандидат в члены ВКП(б) тов. Смирнов (дежурный по станции) нарушает партийную дисциплину, неак-

куратно посещает партийные собрания.

В отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот,—чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измелзание и вырождение самих работников в делег-крохоборов, тем вероятнее их перерождение». Однако некоторые коммунисты забыли эти слова товарища Сталина.

Повседневное упорно работать над изучением марксизма-ленинизма, истории большевистской партии—долг каждого члена и кандидата партии.

В. Бросалов.

Парторг обкома ВКП(б).

Глубже изучать историю партии

«Краткий курс истории ВКП(б)» я изучаю самостоятельно, отвожу для этого 2—3 часа ежедневно.

Прежде чем приступить к глубокому изучению и конспектированию «Краткого курса», внимательно прочитал его, подобрал необходимую литературу.

Изучением истории партии занимаюсь преимущественно с 9—10 часов вечера до 12 часов ночи. Сначала я веду черновую рабочую запись, в которую записываю цифры, исторические даты, непонятные слова. Затем вторично читаю необходимую главу, просматриваю рабочую запись и после этого составляю конспект, коротко, своими словами излагаю каждый раздел главы.

При изучении первой главы «Краткого курса истории ВКП(б)» прочитал работу Плеханова «О монистическом взгляде на историю», произведение Ленина «Шаг вперед, два шага назад». Из художественной литературы прочитал «Шошеонскую старину» Салтыкова-Щедрина, «Капитанскую дочку» Пушкина.

Работая над последующими главами «Краткого курса истории ВКП(б)», прочитал работу В. И. Ленина «Детская болезнь левизны в коммунизме» и другие, а из художественной литературы — «Как закалялась сталь», «Рожденные бурей», «Дусяма» и другие.

Художественная литература обогащает память, дает возможность ярче запечатлеть изучаемый материал. Большую помощь в изучении марксизма-ленинизма оказывают теоретические конференции и товарищеские собеседования.

Есть у нас и такие коммунисты, которые ссылаются на «занятость», «перегруженность» производственными делами, не занимаются серьезно повышением идейно-политического уровня. Эти товарищи ошибаются. Только тогда можно хорошо поставить производственную работу, когда будешь повседневно заниматься изучением марксистско-ленинской теории.

Помимо основной производственной работы, я аккуратно выполняю партийные поручения. Являясь редактором стенгазеты «За темпы», выпустил в прошлом году 15 номеров. Работая агитатором, членом президиума райкома Союза Леса и Силава и это не мешает мне повседневно заниматься над повышением идейно-политического уровня.

Обогащая себя знанием истории большевизма, я стал лучше разбираться в международных событиях, по другому стал смотреть на события.

В. Кирсанов.

Устанский мехлесопункт.

За ответств. редактора
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦЖ 7008 Урень, тип. газ.
«Б.И.». Тираж 3500 экз.